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Á reáliskola kitelepítése.
Magunk se hittük volna, hogy 

kultúrkérdés olyan általános ér­
deklődést és nagy nyugtalanságot 
tudjon ébreszteni, mint amilyet 
minapi cikkünk keltett, amelyben 
a reáliskolának a város legkülső 
szélére való kihelyezéséről hirt 
adtunk.

S azt se hittük volna, hogy 
ilyen hamarosan kénytelenek le­
gyünk a kérdéssel ismételten fog­
lalkozni.

Az érdeklődésnek és komoly 
nyugtalan kodásnak annyi sokfe­
leiről kaptuk kétségbevonhatatlan 
jelét, amely megértette velünk, 
hogy maga a nagy közönség is 
valóságos kulturális lefokozásnak tekinti 
egy ilyen jelentékeny kultúrté 
nyezőnek a város centrumából 
való kihelyezését. Meg voltunk 
nyugodva, hogy a dolog a legjobb 
utón van s maga a közvélemény 
fogja megakadályozni azt a ha­
marosan <s talán nem is egészen 
jól átgondolt tervet, mely igy 
agyon akarná csapni hosszú időre 
egyik szépen fejlődő és további 
fejlődésre hivatott intézetünket.

Ebbéli nyugalmunkból azon­
ban alaposan kiveri bennünket 
egy újabb híradás, mely megbíz­
ható forrásból a következő hihe­
tetlenül hangzó verziót közölte 
velünk :

„A reáliskolának — akár 
akar, akár nem — hamarosan 
pusztulnia kell mostani helyé­
ről Magasra érő s titokban 
dolgozó kezek megkívánták a 
reáliskola jelen telkét és azt a 
varos pénzén kisajátítaná re he r-,S ács­
kecskeméti telekkel együtt egy 
áj piarista gimnázium telkéül szánták 
s amilyen hatalmasak, suba alatt 
mar oda is igertették maguknak az en - 
gedelmes városi tanács áltál. Ezért 
lett egyszerre olyan sürgős a 
reáliskola építkezése.1'

Akármilyen szavahihető és 
megbízhatónak ismertük is a mi 
informátorunkat, hihetetlennek, sót 
— bocsánat — nevetségesnek is 
találtuk ezt a híradást. Annyira 
mégis nyugtalanított bennünket 
ez a közlés, hogy nem sajnáltunk 
authentikus helyen utána járni a 
s ott -— igaz megdöbbenésünkre

— a híradást lényegében megerő­
sítették.

Igaz: a város kisajátítja a 
maga pénzén a Dréher-Szűcs- 
Kecskeméti telek-komplexumot s 
azt a mai reáliskola nagy telké­
vel egy ült odaadja a kegyesren­
dieknek új iskola felépítésére.

Mielőtt tovább mennénk, min­
den félreértés elkerülése végett, 
meg kell állapítanunk a követke­
zőket :

A ref. főiskola építéséhez a 
város hozzájárult ha nem is köz 
vétlenül, de közvetve valami 40— 
50,000 koronára értékelhető segít 
seggel.

A főreáliskola új épületéhez 
hozzájárul a város a jelenleginél 
nagyobb telek adományozásával.

Ha a kegyesrendiek mai épü­
letüket szűknek vagy avultnak 
találják s újat akarnak emelni, 
náluknál senki nagyobb joggal a 
város támogatását ki nem kérheti.

Nagyobb és fényesebb múltja, 
teljesebb és elismerésre méltóbb 
érdemei a helyi iskoláztatás kö­
rül egy intézetünknek sincsen, 
mint éppen a piaristákénak. Nagy 
időre visszanéző inultjokban a 
piaristák mindenkor hazafias, lel­
kes, jó érzésű és jó gondolkozású, 
szabadelvű világnézletű polgáro­
kat bocsátottak ki a kezük alól, 
bocsátanak ki most is.

Ha támogatásra szorulnak — 
és ezt sem vonjuk kétségbe — 
erre a támogatásra bőségesen rá­
szolgáltak.

Ez a támogatás azonban :
£.ehet készpénz egyszersmindenkorra, 

lehet állandó évi segély, lehet bármi a vi­
lágon. csak egyesegyediil nem lehet a vá­
ros jól felfogott érdekében — az a 
kontemplált telekadományozás.

Megmondjuk, hogy miért:
A város kellős közepén, az 

egészséges fejlődést megakasztva, 
a természetes kialakulást meggá­
tolva, egy rideg, sivár, elhagyott 
téglakerítéstől körülvéve van a 
piaristáknak egy 6—7 holdas te­
rülete, melynek legnagyobb ré­
szén ma — Kecskemét város leg­
forgalmasabb és legelevenebb ré­
szén — krumplit és répát termelnek.

A Jókai utcai homlokzat fele­
vonalát leszámítva, középkor, falu 
el hagyottság a város szivében az 
a rengeteg komplexus.

Ha telek kell a piaristáknak, 
telik az bővődes-bőven a maguk

portáján. A város a maga fejlő­
dését metszi torkon, ha azt az 
óriási négyszöget ott hagyja to­
vábbra is aléltan a város közepén. 
Három iskolát is lehet arra épi­
teni, nem egyet s jut is, marad is 
belőle még mindig.

Félreértés elkerülése végett 
ismételjük : nem fogunk sajnálni 
a piaristáktól bármilyen összegű 
támogatást sem ; ellenben a saját 
zsebünk kiforgatásának, nagy ér 
tékek elpocsékolásának, legjobb 
javaink az ablakon való kidobá- 
lásának fogjuk mi és fogja min­
den objektív ítélő tekinteni, ha ez 
a telekadományozás tényleg lét­
rejön.

Nem tudjuk és nem is kutat­
juk, milyen stádiumban van most 
ez az ügy. De kötelességünknek 
tartottuk a figyelmet rá fölhívni 
s fogjuk tartani: az érdeklődést ez 
irányban állandóan ébren tartani.

Lehetséges, hogy csakugyan 
magasabb e.rők titokzatos hatalma 
keze dolgozik e terv érdekében ; 
lehetséges, hogy e hatalmakkal 
szemben a mi csekély erőnk 
gyöngének bizonyul: ezt a harcot 
— még biztos kudarcnak nézve 
elibe sem ejtjük el, csak azért, 
hogy a:

Kecskeméti Lapok hasábjain 
mindenkorra megmaradó emléke 
legyen az utókorra annak, hogy : 
1. milyen könnyen gazdálkodnak 
(akár jószántukból, akár titkos 
nyomásra) azok, akikre e javak 
gondozása és gyarapítása bízva 
vagyon; 2. hogy emléke marad­
jon annak is, hogy mint minden 
egyes esetben mikor a város igaz 
érdekéről szó volt, a Kecskeméti 
Lapok — semmi melléktekintetet 
még a maga érdekét se nézve, 
fölemelte szavát s a közvélemény 
nevében tiltakozását jelentette be 
a közérdek ilyen jelentékeny meg­
károsítása ellen.

A város költségvetése
Négyedfélmillios budget.

A város főszámvevője a számve­
vői hivatal közreműködésevei elkészí­
tette Kecskemét város 1913. évi költ­
ségelőirányzatát, mely nek Jetárgyalását 
a törvényhatósági pénzügyi bizottság 
valószínűleg a jövő hét csütörtökjén 
fogja megkezdeni. Épen azért idősze­
rűnek tartjuk, hogy a költségelőirány­
zatot már most ismertessük
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A költségelőirányzat szerint az 
1913. év várható összes bevétele: 
3.459,642 korona, a várható összes 
kiadása: 3.461,538 korona s igy az 
előirányzati hiány 1896 korona.

Ha az előirányzat bevételi és ki­
adási főösszegeit az 1912. évi költ­
ségvetés bevételi és kiadási főössze­
geivel összehasonlítjuk, kitűnik, hogy 
az 1913. évi bevételi előirányzat 
184,510 koronával, a kiadási előirány­
zat p-dig 158,997 koronával múlja 
fölül az 1912. évi költségvetés bevé­
teli, illetve kiadási főösszegeit

A bevételi többlet részleteiben a 
következő t teleknél jelentkezik na­
gyobb összegekben.

A bugacmonostori birtoknál 88,931 
korona a várható bevételi többlet. Ezen 
összegből 56,531 korona a bugac- 
monostori közlegelőkböl 1912. évben 
haszonbérbe kiadott 1470 hold és ; 
1488 négyszögöl föld évi haszonbére; 
2400 korona ugyancsak 1912. évben 
kiosztandó 400 hold föld évi haszon­
bére, 8000 korona a kisbugaci 525 
hold és a szentlászlói határon kiosz­
tott, 439 hold föld ujabbi haszonbér­
beadása foL tán előálló haszonbér emel­
kedés, 20,000 korona az 1913. évben 
még ugyancsak a bugacmonostori köz­
legelőkből kiosztandó föld fél évi ha­
szonbére, végül 2000 korona a bugac­
monostori erdők több jövedelme.

A gazdasági osztály javaslata 
alapján a bugaci ménesnél 4400 ko 
rónával kevesebb bevétel illesztetett 
a költségvetésbe.

A szentkirályi féle bugaci földbir­
tok remélhető bevételi többlete 10,500 
korona.

A kecskeméti haszonbéres földek­
nél részint az 1912. évi, részben pe­
dig az 1913 évi haszonbérbeadások 
kövtkeztében elért, illetve elérhető 
haszonbér emelkedés 21,755 koronát 
tesz ki.

A kecskeméti erdőknél 10,0*00 
koronát tesz ki a várható bevételi 
többlet.

A szikrai szőlőtelepnél nem a 
várható nagyobb termés, hanem a 
bor árának emelkedése következtében 
21,755 korona bevételi többletet re 
mél a gazdasági osztály, minek alap­
ján ezen bevételi többletet a költség- , 
előirányzatba beillesztették.

A városi téglatelep bevételeinél ' 
3l téglaárak emelkedése folytán a be­
vételi többlet 6000 korona.

A városi javadalmak közül az j 
1911. évi tényleges eredményt figye- 
lembevéve a sörüzlet jövedelme 15.000 
koronával, a helypénz jövedelmét 5000 
koronával emelte a számvevőség; vi­
szont ugyancsak az 1911. évi tényle­
ges eredmény alapján az állami bor- 
italadó bevételi tételét 26,000 koro­
nával csökkentette.

A város tulajdonát képező érték­
papírok jövedelménél 4000 korona 
bevételi többlet illesztetett a költség­
vetésbe.

A tőkepénzek kamatainál 12,000 
korona a bevételi csökkenés, mivel a 
magánosoknál kintlevő tőkékből az 
időközben befizetett összegek gyümöl- 
csöztetés végett nem helyeztetnek el 
újra, hanem azonnal a rendkívüli nagy 
számban jelentkező beruházási célokra 
használtatnak fel.

A város évenként az általános ■

közigazgatási kiadásokra 76,000 ko­
rona államsegélyben részesül vagyis 
1912 évre előirányzott 72,000 koro­
nával szemben 4000 koronával több 
utalványoztatott, miért is ezen többlet 
a költségelőirányzatba felvétetett.

A városok fejlesztéséről szó ó tör­
vény értelmében a városi rendőrség 
fejlesztésén; az 1913 évi állami költ­
ségvetés szerint 1.000,000 korona fog 
a városok között kiosztatni.

Tekintettel arra, hogy a városi 
rendőrség fejlesztésére 1912. julius 
1-töl a város évenként több, mint 
32,000 korona évi kiadást irányzott 
elő, ennek részbeni megtéiitésére a 
fentjelzett 1.000,000 koronából való 
szinüleg 30,000 korona államsegély 
fog a város részére folyósittatni, miért 
is ezen összeg, mint remélhető bevé­
tel az előirányzatba beillesztetett.

A gyepmesteri telep bevétele 
1600 koroná al felemeltetett.

Az 1911. évben birtok változási 
illetékből több, mint 83,000 korona 
bevétel hozatott követelésbe; ezen 
eredményt figyelembevéve az eddig 
előirányzott 50,000 koronával szem 
ben a számvevőség 15,000 koronával 
javasol több bevételt b illeszteni. A 
különféle bevételeknél ugyancsak az 
1911. évi bevétel alapján 5000 koro 
nával több bevétel varható, miért is 
a számvevőség ezen többlet előirány­
zását javasolja.

A kiadásoknál az 1912. évi költ­
ségvetéssel szemben jelentkező 158,997 
korona kiadási többlet nagyobb ősz 
szegekben a következő tételeknél je­
lentkezik.

A bugaci ménes fentartásánál a 
több kiadás a zab árának folytonos 
emelkedése, valamint egy drb bérmén 
bérdijának beillesztése folytán 5000 
korona.

A szikrai szőlötelep fentartása 
cimen a több kiadás 7000 korona.

A téglagyárnál a munkabérek 
folytonos emelkedése következtében a 
többkiadás 8700 koron ít tesz ki. Az 
előfogatok fentartásánál 6000 korona 
többkiadás jelentkezik.

Az épük tek fenntartása címen a 
gazdasági ügyosztály javaslata alapján 
4600 korona több kiadás jelentkezik, 
mely többkiadás túlnyomó részben a 
nem jövedelmező városi és pusztai 
épületek (mező- és erdőőri lakások 
stb.) nagyobb mérvű javítási költsége.

Városi javadalmak címén a kiadási 
többlet 5200 korona, mely a sörfor­
galom emelkedése következtében ál­
lott elő.

A földrengés által megsérült vá 
rosi középületeknek helyreállitására Ős 
az uj építkezéssel kapcsolatos város 
szabályozási munkálatok költségeinek 
fedezésére 2.000,000 korona államköl­
csön utalványoztatott, mely 1913. év 
január 1-töl számított 35 év alatt fél 
évenként utólag törlesztendő. 1913. 
évben julius 1-én tehát már esedékessé 
válik 28,572 korona törlesztési részlet.

A háztartási alap személyi illet­
mények címénél 53,506 koronát tesz 
ki a várható több kiadás. Ennek leg­
nagyobb része a rendőrség szaporítá­
sára esik, 24,000 korona pedig a 
fizetési osztályokba sorozott városi 
tisztviselő, segéd és kezelő személyzet 
családi pótléka.

Jéggyártásnál túlnyomó részt a

személyzet illetményének rendezése foly. 
tán 6000 koronát tesz ki a kiadási 
többlet.

A villanyvilágításnál, részint az 
üzem emelkedése, uj munkaerők be­
állítása, részint pedig a nappali üzem­
költség miatt 10,000 koronát tesz ki 

! a várható kiadási többlet. A városi 
népiskoláknál 22,000 korona a kiadá 
sok emelkedése, ebből a régi reform, 
gimnázium évi bérére esik 14.000 ko 
róna, fűtési költségtöbbletre 2900 ko­
rona, épület fentartási költség többle­
tére 2000 korona, Írószerekre, mint uj 
előirányzati tételre 880 korona, illet­
mény emelkedésre 2200 korona. A 
városi zeneiskola kiadási többlete 2000 
korona.

Felnőttek képzésére 2367 korona, 
a munkásgimnázium segélyezésére 1500 
korona a közigazgatási ügyosztály ja­
vaslata alapján beillesztettek a költség­
vetésbe.

A nyugdíj alap nagyobb szük­
séglete folytán 5900 koronával, a sze­
gény alapnál a pénzzel segélyezettek 
számának folytonos emelkedése folytán 
5500 koronával több illesztetett a 
költségvetésb“. A városnál alkalmazott 
heti és havi munkások után fizetendő 
betegsegélyző pénztári járulékból a vá­
rost terhelő fél rész, 5000 korona, az 
előirányzatba mint uj kiadási tétel fel­
vétetett.

Mindezek némi felvilágosítást ad- 
I nak a tekintetben, hogy úgy a város 

bevételei, mint a kiadásai mily mér­
tékben, hol es miért emelkednek s 
talán első látszatra a felületes szemlélő 
azon eredményre jutna, hogy Kecs­
kemét jövedelmei nagyobb arányban 
emelkednek, mint a szükségletei. Pedig 
nem úgy van, amint azt a következők 
megvilágítani fogják.

Az 1913. évi költségvetés ugyanis 
egy, ez idő szerint majdnem stagnáló 
város költségvetése, mivel részint tőke­
hiány, részint pedig a rendkívüli ked­
vezőtlen pénzügyi helyzet miatt igen 
fontos közérdekű beruházások elmara­
dása, de különösen későbbi időre való 

! eltolódása válik szükségessé. Ugyanis 
1 az előbb ismertetett előirányzat nem­

csak hogy a beruházásokra szükséges 
összegeket, de még az ezek létesíté­
sére esetleg felveendő kölcsönök tör­
lesztési részleteit sem képes elbírni. E 
beruházások a következők.

Először is a városi vizmü, mely 
abban az állapotban van, hogy a gép­
ház építés és csőfektetési munkák 
megkezdhetők volnának, de mivel az 
e célra még felveendő 2.172,891 ko­
rona kölcsönből egyelőre szükséges 
másfél millió korona kölcsön tőke fel­
vételét a kedvezőtlen pénzügyi viszo­
nyok nem teszik lehetővé, tervbe vé­
tetett, hogy talán a vizmü építési vál­
lalkozó venné fel a szükséges építési 
kölcsönt s a város a vizmü átadása 
után vizhasználati dijak szedése mel­
lett a kölcsönök törlesztését átvenné.

Mindezek azonban ujsbb, beható 
tárgyalásokat tesznek szükségessé, ne­
hogy az ilyen pénzügyi műveletek által 
az intézmény és ennek használata 
rendkívüli módon megdráguljon.

A piacterek kövezése folyamatban 
lévén, az ennek költségére felveendő 
160,000 korona kölcsön egy övi 6 
százalékos törlesztési részlete a költ­
ségvetésbe felvétetett ; valószínű azon-
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bán, hogy a villanyvilágitási felszere­
lési költséggel együtt ezen tér rende­
zése 180,000 koronába kerül.

Kivánatos volna azonban még a 
református templom délkeleti részén az 
egyháztól átcserélt üres telek és hozzá­
vezető utcák rendezése és kövezése is, 
ami 5—6000 korona amortizációnak 
megfelelő kölcsön felvételét tenné 
szükségessé. Az idevonatkozó költség­
vetés még nem készült el.

A Csongrádi utca és ut külsó 
szakaszának kövezése 154,512 koro 
nába kerül, ebből azonban ez utca 
lakosságát terheli 45,584 korona, 
tehát marad a város terhe 108,928 
korona, mely összeg a kedvezőbb 
pénzügyi viszonyok beálltakor kölcsön­
ből lenne fedezendő.

Uj vágóhíd építése is tervbe vé 
tetett az erre szükséges tőke azonban 
nem áll rendelkezésre.

A városi uj kórház felépítésére 
több mint 1.200,000 korona szüksé­
ges ; ezen tőkéből rendelkezésre áll 
Baracs puszta vételárából e célra lekö­
tött 540,000 korona; a még hiányzó 
693,000 korona, amennyiben az állam 
bizonyos építési segélyben nem része­
síti a várost — amire azonban ujab 
bán már reményünk van — szintén 
csak kölcsö bői lenne fedezhető, mely 
kölcsön felvetek a fent is érintett 
okok miatt szintén késedelmet szen­
ved. A városi zeneiskola uj épülete es 
a városi muzeum és könyvtár uj pa­
lotája költségeinek csak egy része van 
meg. A többi csak a megígért építési 
államsegélyből lesz fedezendő.

A szép fejlődésnek indult városi 
felsőkereskedelmi iskola helyiségei 
szükek ; epen ezért tervbe vétetett egy 
e célnak megfelelő uj épület felépítése, 
melyre bizonyára szintén megfelelő 
építési államsegélyt kap a város; az 
építési költség többi részé azonban 
szintén hitelművelet utján fedezhető.

A siketnéinák uj intézetére szük­
séges 300,000 korona tökéből 200 000 
korona nem áll rendelkezésre s igy az 
építési költség e része szintén csak 
kölcsönből fedezhető.

A városi sporttelep létesítésére 
szükséges 200,000 korona szintén köl 
csönből lenne fedezhető. Ezen kölcsön 
amortizációját ugyan majdnem teljesen 
fedezi az építendő mozgófényképstin- 
ház bruttó jövedelméből a város ja 
vára eső rész.

A városi villamos vasút kérdése 
is már régtől fogva megoldásra vár s 
a halasi keskeny nyomtávú vasút lé­
tesítésével kapcsolatban ennek építése 
is sürgősen foganatosítandó lenne, 
mivel a tervben van a halasi vasútnak 
a város központjába való bevezetése 
és a városi villamos vásottal való csat 
lakoztatása is. Az ide vonatkozó ter­
vek es költségvetések azonban még 
hiányoznak.

A Halas—kiskőrösi keskeny nyom­
távú vasút 3.000,000 korona építési 
költségéből a városra valószínűleg 
több, mint félmillió korona esik. 

j Az állam által foganatosítandó 
legközelebbi befektetések szintén igen 
tekintélyes értékek elvonásával terhe­
lik meg városunkat.

így az országos elmegyógyintézet 
. létesítéséhez másfélmillió tégla és 30 

kát. hold terület, az állami főreális­
kola épület felépítéséhez 3000 Q öl 

i telek és több mint 100,000 korona 
értékű tégla, az uj pályaudvar létesí­
tése folytán szintén igen értékes és 
nagy terjede’mü telkek és 325,000 
korona készpénz, mely szintén csak 
kölcsönből lesz fedezhető, megy ki a 
városi vagyonból.

Ha mar most ezen, igazán a kö­
zeljövőben létesítendő uj befekteté­
sekre felvenni szándékolt kölcsönök 
összege után fizetendő évi annuitást, 
mint á'landó kiadási teteit figyelembe 
vesszük, habár ennek egy része a 
productiv bef -ktetések jövedelméből 
megtérül is, mégis a következő évek 
pénzügyi egyensúlya 30 százalékos 
pótadó mellett, tekintettel a város 
által eddig is megvalósított beruházá­
sokra, vagyis figyelembevéve a város 
rendkívüli rohamos fejlődését, semmi 
körülmények között fenntartható nem 
lesz

Bizunk azonban abban, hogy ez 
nem következik be.

Válságos esztendő
Magyarország legtöbb jövedelmi fór 

r s , gazdasági jólétének >.li<pja:a termő 
föld, n gyón sok k-s rücsalódásnak volt az 
idén okozója. Most a n ár megkezd t s 
ill-otl be is fejezett szüretekről hallunk 
toibz híreket.

A Siói 0 nem iudott beérni, a bor 
minősege lehat mindenhol rossz volt, 
ezenkívül nagyon is k vés A legkeB.riibb 
csalódás éri léptén n om<>n a ezőllőngaz 
dákul. Ey 8 vidékeken előfordult az is, 
hogy ski 10 hektoliter mustra számított, 
unnak lett összesen kettő Mit ér ilyenkor 
az, ha i. mustnak meg lehetősen magas 
sz ára, h s/.en ilyen csekély terméshozam 
mellett alig került ki a termelési költség 
Baj van ezenkívül a kukoricaföld ken is, 
sok helyül kénytelenek éretlen állapotban 
letörni a ku&oricat, amely már is pusz­
tulni kizdett, A kukoricáé zár, amely né 
hány év ó'a közhasznáia'.u takarmány 
lett, a leg'öbb helyen el fog pusztulni. 
Sarjura is igen kevés kilátás van, mert a 
folytonos esős időben lehetetlen a réteket 
kaszálni s a füvet megszorítani.

Hí mindezekhez az előző igen sok 
bajt hozzávesszük, kitűnik, hogy az idei 
gazdasági esztendő mérlege s< mmi esetre 
sem lesz kedvező. A mezőgazdának tehát, 
mely ebben az országban a közterhek 
legnagyobb részét viseli, korántsem lesz 
rózsás a helyzete. A pénzpiacnak hóna­
pok óta tartó ziláltsága amúgy is lehetet 
lenné tette a gazdasági élet fejlődését, 
megakadályozott minden olyan beruhá­
zást, amely szaporította voina a gazda 
jövedelmét. A kora tavaszi és az őszi ár 
vizek, a ciklon puszii.ása 8 egyéb más 
veszedelem ami erre az országra hárult 
hz idén, túlnyomó részben szinten cs k a 
gazda kárát jelentette. Nem volna azon 
bán a veszedelem még sem oly nagy, ha 
az ország legalább politikai nyugalmat 
élvezhetne, ha a poli ika nem kötné le az 
emberik figyelmét, nem rabolná el igen 
sok idejét s a gazda OsszeB képességeit 
tömöritlietné a fenyegető bajok eilensu 
lyozásara. így azonban félő, hogy a ne 
héz gazdasági viszonyoknak sokkal eu-

j lyosabb következményei lesznek, a mező­
gazdaság ezeket a bajokat jóval inkább 

I megfogja Binyleni, mint ahogy azt előre 
' elképzelni is lehetne,

A napokban ugyanis egy minden 
eddiginél jóval nagyobb veszedelem akadt 

■ az utunkba: a balkán háború réme, amely 
bennünket minden európai államnál köz 

I vetlenebbül érdekel, m rt hiszen ha Európa 
I nem is avatkozik bele a balkán népek 
' csele patéjába, rendet csinálni végül a mi 

hadseregünknek kell Csakhogy igen nagy 
kérdés ám, vájjon Európa meg fogja e 
őrizni semleges-égét sok ideig. Könnyen 
előfordulhat ugyanis az, hogy majd annak 

; idején a magyar osztrák hadseregek kelle­
ténél nagyob > rendet fogunk a Balkánon 
teremteni amit megirigyelnek a többi 
nagyhatalmuk s egyszeribe Ok is szerepet 
kér ek a rendcsinálásnál s ennek a vége 
aztán olyan öss eveszes lehet, ami lángba 
bontja egész Európát.

A jövőt nem sejti Senki előre. Csak 
az az egy bizonyos, bogy a legkisebb rész 

! leges mozgóéi ásból, a legkisebb esete 
pateból a legnagyobb kara a magyar 
mezögazd. sagnak lesz, mert a mi földrni- 
velő népünketszóli ják legelsfisorban fegy­
ver alá s már ránknézve az is nagy baj, 
hu a föld mivelésére hivitolt munkáskéz 
a mezt i munkák helyett kaszárnya folyo 
sót kénytelen súrolni.

Ily körülmények között vájjon mi 
legyeu a teendőnk? Hol kereksünk a ne­
héz helyzetben vigasztalást? A tornycsuió 

: felhők közepette csuk az az rgy tény á'l 
világosan előttünk, hogy Ceügg< dnünk 
még az esetleges súlyosabb viszonyok 
között sem szabad L'gkevesbé szabad 
ózonban hányavetieknek os könnyelműek­
nek 1 nni. A háborúskodó katona legfőbb 
ereje a bátorság és a takarékosság. A 
magyar gazdáknak főleg ez utóbbira lesz 
igen nagy szükségük, óvakodniuk kell 
minden fölösi g s kiadástól, el kell kerül 
niök minden fekdegi-s beruházást. Ha 
csak puskán amurunk ez maly ről volna 
szó, kie.’.bb volna a baj, ezt kell azonban 
meggondolni, hogy minden magában bízó 
ember háta megett ott van a ház népe is, 
ott vannak a hozzátartozol, akikről a leg­
nehezebb viszonyok között is gondoskod­
nia kell. A legjobb tanács, amit adhat 
minden ember mugáuak, az, hogy tartsa 
szárazon a puskaporát, gondoljon az eset­
leges még rosszi bb jövőre. Ami veszede­
lem mér megtörtént, azt vieszic-inálni 
nem lehat. A mostoha gazdasági észtén- 
dőből jót teremteni még kön.iyabb viszo 
nyok között sem lehet, hiányozn k az

> anyagi eszközök. Takarékoskodjunk tehát 
' azzal a kevés anyagi eszközzel, ami még 
'■ rendelkezésünkre áll, húzzuk össze ma- 
i gunkat, előbb vagy u-ubb jobbra kell 
i fordulni a viszonyoknak.

a hétről.
— Aktuális témák. —

Hogy van az, hogy nálnnk magyar­
országon a nemzeti ünnep kezdi teljesen 
elveszteni jelentőségét, úgy annyira, hogy 
teljesen szürke, közönséges nappá sü- 
lyedt. Szent István napját még csak meg­
ülik, mert azt az egyház vette az ünne­
pek sorába. Hanem lenne még minekünk 
egyéb emlékezni valónk vagy mi! Már 
cius 15 én még csak szégyenkezik az 
t-gyedülieégben itt ott egy két zászló egy 
korcsma — vagy körhelyiség kéménye 
mögül. „Március idusa", — öröm ünnep 
lévén, — még csak össze tereli az embe­
riket olyan helyeken, ahol nutnmásan fő­
zik a marha pörköltet és a túrós csuszát, 
mert március 15 én örvendeni kell, szó­
val mert akkor idő és alkalomszerű a 

I bankett, hát az a nap nyomot hagy és 
' emlékeztet az embereknél Igen, mert a 

magyar kegyelet csak fehér asztalnál 
bugyborékol Október 6-án már igazán

Az iskolánál is fontosabb, rhX budapesti Csipkeárnház
fióküzletébe vásárolni, Kecskemét, Nagykörösi-utca 15. (Dunszt ezukrászdája mellett)
Olt fel vannak halmozva óriási mennyiségben iskolai kötények, gyermek harienyék, híjaaalagok,
női és férfi harisnyák, kesty&k, csipke, ssalag, selyem, bársony, fehérneműnk és sok más egyéb
cikkek, amelyek jviág és olcsóság tekintetében felÜlmillliatatlanoK!
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rém jutott eszébe senkinek, de igazán 
senkinek, hogy ez a nap mégis van olyan 
jelentőségű a magyarnak, mi-t a kérész 
ténységnek a nagy péntek D‘ hát nagy 
pénteken nem szokás marhapörköltet enni 
töpörtyüs pogácsával.

•
Amelyik p rcben megbuggyan a must 

és forrásnak indul, ugyanabban a p‘rc­
ben megkezdődnek különösen a nyegle 
suhancok közö t a virtusok ágaskodása, 
ami rendszerint bicskavillanás, fütykös 
suhintásban nyilvánul Szerencse a gaz­
dasági Szerencsé'.fenségben, hogv ebben az 
évben ez is kevesebb fesz, mivelhogy a 
bornak ára nagyon nagy és nem férhet 
olcsó pénzért, vagy épen potyám a kamasz 
az uj borhoz, amitől megvadul és emberi 
fejet lékel, vagy hisat nyitogat a bics­
kával. Mutat, bi ugyan volt a bét elején 
kettő is, de ez nem azoktól az alakoktól 
és nem az uj bortól származott Sőt szinte 
bizonyos, hogy a .borgáz halottja", a 
„szétronc olta a hordó" cimü újság hir 
adás is csökkeni fog ebben a csendes szü 
retben. Mert igazán csendes volt a szüret, 
mely ezen a héten zajlott fe Kecskeméten 
a legnag} obbrészt. Persze, hogy még csak 
nyomáb i se léphetnek a pár évtizeddel 
ezelőtti vig szüreteknek. N<-m szól vidám 
nóta a szőlőhegyeken, kiment a divatból 
a „böngének" csókkal való kiváltása Az 
esteli szüreti muriknl szó sinca Dinem 
is csoda, kinek volna jó ktdve, mikor nem 
fizet a tőke Van jó ára a mustnak, de 
ha nincs — must. Most niDcsI

No már az igaz, hogy furcsa embe 
rek vannak a világon A héten a Körösi 
utcán, a legforgalmasabb u cán, amelyiken 
még éjj-1 is van élet, gernitlich dolgoztak 
a betö'ök. A padláson átfürészelték aha 
talinas fény őg< randát, ott helyszínen ta­
lál'. ruhaszárító kötélből kötélhágcsót ké 
szitettek, a többi aztán gyerekjáték volt. 
Szóval betörve loptak Ezúttal nem kol 
bászt, hanem aranynemüt. Tehát „előkelő" 
betörők dolgoztak. Hnnem ami aztán kö 
vetkezett, az jellemző az emberekre. Az 
uj rei dőrparancsnokot okolták nem a be 
törésért, nem, hanem a rendőrség vigyá- 
zatlanságáér , sőt magabao a rendőrségi 
testületben hangzott el nem is egy sárga 
fuvaila'u szó, hogy: „no most állj elő 
rei dőrparanctnok az embereiddel." Ha eb­
ben nincs sárga irigység, akkor nagy 
fokú, goromba tévedés vau. Akár a köz 
véleménytől, akár a rendőrség tagjaitól 
ered Az utóbbiak részéről különösen Mert 
ezeknek tisztában kell lenniük a rendőr 
parancsnok működésének minéraüségéről. 
Tudiiiok keli, hogy a kioktatott rendőrség 
még nem elégséges — pláne nevetséges 
létszámban és munkával túlontúl ellátott 
emberekből álló rendőrség egy ügyes gaz 
emberekből álló szövetség büncsefekmé 
nyének megakadályozására. Vádolni p-dig 
ártatlanul — nem úri dolog. Külö nben is, 
az oktatás még csak most veito kezdetét. 
Évtizedek mulasztását ötven nap alatt 
helyrehozni nem lehet Egy uj tisztviselő 
ambícióját megölni — árt a közügynek. . .NAPI HÍREK,
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma : '.-0.1 .

Naptar: 1912. év, október hó IS., Vasárnap. 
Róm. kath.: Magy. N. A. Protestáns: Kálmán Gö­
rög-oross: 1912. év szeptember hó 30. Gergely- 
Izraelita: 5678. év Markhes 2. — Napkolte 6 óra 17 
perc. — Napnyugta 5 óra 15 perc. — Naphoszsa 10 
óra 58 perc. — Holdkelte 9 óra 53 perc, délelőtt. — 
Holdnyugta 6 óra 19 pere este. — Első negyed 
18-án, 3 óra 6 perc éjjel.

Idö|áras: A központi meteorológiai intézetnél, 
- ecitemétre érkezett jelentéee szerint a következő Idő 
várható : Változékony, hűvös, helyenként csapadék.

és kezes nélkül egyszerű kötelezvényre, kisebb-nagyobb 
részletekben, nagyobb összeg elhelyezésére ven megbízásom, melyet I ső, II ik és III ik helyen leendő be 
kebelezés mellett folyósitlatok, úgyszintén 4 korona 70 fillértől 6 koronáig százátóli kamat mellett, mellyel 
a tőke is letelik, folyósittatok kölcsönöket. A felvilágosítás díjtalan. D e. 7—9 ig, d. u 1—3 ig Kovács 
Ferenc a r.agyvásári utcai Boncaik féle péküzlot mellett, Kölcsey utca 2 sz., Bleu borkereskedővel egy 
udvarban ptT Az állatok dögvész elleni biztosítása Is ugyanott eszközölhető.

— A virilisták névjegy­
zéke. Az igazoló választmány tegnap 
délután 3 órakor a viri'isek néjgv.éké 
nek megállapítása végett a városháza bi- 

, zottsági termében ülést tartott
— Önképzőkör alakulás. A reformá m 

. főgimnázium Önképzőköre Gtrzó Béla dr. 
i tanár vezetésivel, október 11 én a'a 
j kult meg a következő 'istlikarral: Elnök 

egyhanyufeg Fodor Sándor VIII o. t., 
alelnök B >lla Zil'án VII o. t., titkár 
Szendrey Z-iginond VII. o. I, pénztárnok 
Mathé Elek VIII o. t., kőnyviámok Bé 

i kefi Jenő VIII o. t., ellenőr Józan I<rnác 
VIII o. t, főiegyző Táncos Béla VII. o 

I t., aljegyzők Chriszt K. és S -bástyán K , 
' bizottsági tagok B ró Sándor és Tóth 
I László Vili. o. t. Széky István és Kiss 

Zoltán VII o. t., Vásárhelyi Ödön VI o. 
tanulók.

— Football szakosztályi értekezlet. 
Folyó hó 12 én szombaton este 8 és fél 
órakor a Kecskeméti Atlétikai Club foot 

i ball szakosztálya értekezletet tart a Be- 
i retvás kávéházban. Felkérjük a tagokat, 
' tekintve a tárgysorozat fontosságát, hogy 

minél nagyobb számban jelenjenek meg. 
Az elnökség.

— Népgyúlós Kecskemé­
ten. A kecskeméti szövet.e^eit ellenzéki 
pirtok közös bizottsága pénteken este az 
Otthonban értekezletet tartott Az érte 

I kezleten a felső kerületi függetlenségi j 
I Kossu'h párt, a Ju-th párt és a Szociál- 
j demokraia párt 8—8 'aggal képviseltették 
i magukat. Elnök dr Garzó Béla volt, aki 
' megnyitván a gyűlést, konstatálta, hogy 
i az alsó kerületi függetlenségi párt nem 

képviseltette magát az értekezleten. Elha- 
' tározták e végből, hogy holnap délután

6 órakor megjelennek az alsó kerületi 
| függetlenségi partkörben és érintkezésbe 
i lép iek ennek tagjaival. Az értekezlet 
i azutá" elhatározta, hogy folyó hó 20-án, 
i vagy 27 én nagy népgt ülést tart Kecske- 
i méten. Erre a gyűlésre már megígérték 
I megjelenésüket Apponyi Albert gróf, 

Désy Zoltán. Károly Mihály gróf, Biko 
1 nyi Simu, Battyányi Tivadar gróf és dr. 
i Kunfi Zsigmond A népgyűlés napja még 
i nincs végleges megállapítva, de mihelyt 
I határozatot hoznak ez irán', azonnal tu- 
' dósitani fogjuk olvasóinkat.

— Bajnoki mérkőzés Vasárnap folyó 
| hó 13 án tartja a Kecskeméti Athletikai 
i Club negyedik bajnoki mérkőzését a 
■ Szolnoki Máv. Sport Egylettel A Szol 
| noki Máv. S E igen jó erőt képvisel. 

Játékosai mind uj jó erőkből állnak. A nyár 
' folyamán igen szép eredményeket ért el, 
' igy a Nagyváradi A C ot 2 : l-re verte, 
i A most folyó bajnoki mérkőzései közül a 
’ Vecsési Sport Egylettel eldöntetlen ered- 
' ményt ért el. így nőm könnyű dolgi lesz 
' a KAC nak ha győzni akar KAC 
• teljes első csapatát állítja a küzdelembe. 
: A mérkőzést a közönség által is jól is 
I mert budapesti szöv. biró Steinhübel 
I Zoltán fogja vezetni. Kezdete egtne- 
I gyed 4 órakor. Ezt megelőzőleg a Mun 
| kás Testedző Egyesület tartja harmadik 
: bemutató mérkőzését a Testvériség Sport 
I Egylettel. Kezdete d. u. fél kettő órakor. 

Mindkét mérkőzésre egy jegy érvényes. 
Helyárak ülőhely 1 korona, sport j.*gy 
40 fillér.

— A vegyvizsgáló állomás működése. 
A kecskeméti vegyvizsgáló állomás ha­
táskörét tudvalevőleg nagyon kiterjesz­
tették. Az állomás már megkezdte műkö­
dését. A múlt hété.: Czegléden vettek a 
piaci árusítóktól mintákat tejből és tej 
termékekbő1 melyeket most vegyefemez 

i a kecskeméti vezsvizsgáló állomás.
' — Beszámoló. Vasárnap fesz Ceg­

léd országgyűlési képviselőjének, Kossuth 
Ferencnek beszámolója Cegléden. A be- 

' számolóra Kecskemétről is számosán mén- 
1 nek át Ceglédre.

— Egyháztanácsülés. A róm kath.
I egyhá tam-cs folyó hó 13 a délelőtt 10 

órakor ülést tart. Tárgy: 1. Zárszámadás. 
2. Épité-'i ós folyó ügyek

— A józsefvárosi plebánosválasztás. 
A megüresedett budapesti józsefvárosi 
plébánia javadalomra a kerület városatyái 
tegnap tarlónak meg a jelölő értekezletet. 
E célból a kerü'et katolikus vallásu város 
atyáit Rózsavölgyi Gyula alpolgármester 
tegnap délután a VIII. kerületi elüljáróság 
épületébe előértekezletre hívta össze. Ezen 
az értekezleten tizenhat katolikus város­
atya jelent meg és elhatározták, hogy a 
pályázók közül azt fogják jelölni, aki a 
tizenhat szavazat közül az abszolút több­
séget elnyeri. A titkos szavazás eredmé 
nyeként kihirdette Rózsavölgyi Gyula al 
polgármester, hogy a tizenhat szavazat 
közül Hock János kőbányai plébánosra 
kilenc, Valnicsek Béla dr. erzsébetvárosi 
sagédfelkészre négy, Metzker József dr. 
józsefvárosi sagédlelkészre p dig három 
szavazat esett s igy abszolút többséget 
Hock János nyert. A katolikus városatyák 
értekezlete után átvonultak a Józsefvárosi 
Kör helyiségeibe, ahová már a más val 
lásu városatyák is hivatalosak voltak, 
akik nagy számban jelentek meg. Az itt 
egybegyült városatyákkal közölte Rózsa­
völgyi alpolgármester, hogv a katolikus 
városatyák jelölő értekezletén Hock János 
kőbányai plébános nyerte el az abszo’ut 
többséget. Az egybegyűltek elhatározták, 
hogy a plébános választó közgyűlés elé 
egyhangúan fogják jelöltjükként terjesz­
teni Hock János kőbányai plébánost.

— A Protestáns Egyesületből. A Pro 
testáns Egyesületben ma, vasárnap dél­
után 5 órakor Farkas Kálmán folytatja 
megkezdett előadás-sorozatát „a magyar 
protestáns egyház múltja" címen. Bilépti- 
dij nincs, csak önkéntes adakozások fo 
gadtatnak el.

— A vadásztársaságból. A vadásztár­
saság választmánya folyó hó 13 án va­
sárnap d. e. 9 órakor Kecskeméti Takarék 
pénztár Egyesület igazgatósági termében 
választmányi ülést tart. Tárgy : A dám 
vad időpontjának mrgállapi'ása s az ezzel 
kapcsolatos intézkedések Tagfelvétel.

— Gyorsíró tanfolyamok Azok, akik 
a Kecskeméti Gyorsírók Egyesületének 

; tanfolyamaira jelentkeztek, érteeittetnek. 
hogy a kezdő tanfolyam hétfőn 5 órakor 
a Cserepes III. tantermében, a haladók 

i tanfolyama kedden 5 órakor ugyancsak a 
III tanteremben, a gvakorlók tanfolyama 

. szerdán 5 órakor u IX. tanteremben meg- 
' kezdődik

* Tánctanltásl hír. Urbán 
István újonnan fényesen átalakított tánc­
iskolájában (I. Kisfa'udy 6) ered­
ménnyel folyik a boszton, a rezgőcsárdás 
és a többi közkedvelt táncok figyelmes 
és ügyes tanítása a következő csoportok 
bán: d. u 4—6 ig csoportos különóra, 
6—8 ig magán különóra, este 8—10 ig 
csoportos tanítás, csütörtökön vasár- ás 
és ünnepnap pedig 8—11 ig este ismétlők 
részére. Növendékek fölvétele naponkint.

— Szölölonás özv. Silhi Józsefné 
Felsőmonostor 109 ez birtokáról Bense 
Ágoston kertész és családja szőlőt és ku­
koricát lopott, melyeket házku'atás alkui 
mával meg is találtak nálla. Özv Sallainé 
kára 60 korona. Az eljárást Bense család 
ellen megindították.

— Engedély nélkül vadászott. Csonki 
Flórián alsó monostori lakos többször en 
gedély nélkül vadászott. A rendőrség tu 
domáet szerzett a dologról és elkobozta 
Csonki vadászfegyverét. Az eljárást ellene 
megindi'ották.

— Hanyag bérkocsis Halász Pál 21 es 
számú bérkocsis folyó hó 10 én a Buda­
pest felől éjjel 11 órakor érkező vonatnál, 
habár napos volt, nem jelent meg. Fel­
jelentetett.
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— Uj ügyvéd D G •zenes Sándor n 

szegedi dwyv6dj-*lö > köréin -k volt el 
nöke, hz űgtvédi vizsgála'O' sikeres-n 
kiíillottn; irodáját itt Kecskeméten fogja 
megnyitni.

— A sziniévad megnyitása. A városi 
színház mához egy hétre, október 19 én 
szombaton nyílik meg A megnyitó elő 
adáson szinrekerül Erkel Ferenc „Bánk 
bán“ operája A színtársulat tagjai még 
a jövő hét közepéig Szolnokon játszanak.

— Adomány ö néltóságu Farkas ZjI 
tánné úrasszony a Kecskeméti Gyermek 
védő Egy sülét céljaira (10) Tiz koronát 
volt kegyes adományozni, melyért az el 
nökség ezúton fejezi ki köszönetét.

— Választmányi ülés. A Polgári Kör 
f. hó 13 á'> vasárnap délelőtt 11 órakor 
az Iparos O< hon buffet helyiségében vá 
laaztmányi ülést tart.

— Színházi Újság. A közel jövőben 
beálló színházi szezon folyamán Kecske 
métán a lapok száma eggyel megszapa 
ródik. Székely János, jeles birle.pirótár 
sunk ugyanis Színházi Újság óimmal ké 
pes hetilapot indít, mely kizárólag a szin- ' 
házzal éB a művészetekkel foglalkozik A 
Színházi Újság nem a szokott, sablónos 
formában fog megjelenni, hanem uj lesz 
és eredeti. Kecskemét összes Írni tudó 
emberei Írnak benne, kiállítása is tetsze 
tös és művészi lesz. Előfizetési ára az 
egész szezonra két korona.

— Joghallgatok Seg *lyzö Egyesülete- 
Folyó hó 11 én dé után „alakult meg a 
kecskeméti jogakadémia O ikepző és S> 
gélyző Egyesülete. A tiszikar a követ- 
kezőkepen alakult meg: Elnök: Fazekas 
Is'ván, alelnök : Szűcs Jenő, pénztárnok : 
Nyíri Károly, ellenőr: Flóznik Lajos, 
főjegyző: Kauzler Sándor, aljegyző: Gerő 
Miksa, ügyé az: Bjdócs Bila, ház , 
nagy: Sípos Sándor, a háznagy : Dá 
kány Ernő könyvtáros: Szelei Mihály, . 
slköny viáros: V ndt Ernő joghallgatók. 
Választmányi tagok : D -kánv Pál, Hettes- 
hrimer Dinié). S'ojakovics Szilárd, Her- ’ 
ezeg Sándor, Pető Vilmos, F>< ischer Jenő, 
Sisa M'klós Scbönberger Dezső, Sikari 
Kovács László, Fehér Albert, Bodocs L» 
jós. Hévízi József. Póttagok lettek : Tóth 
András. Szabó Sándor, Ku’ny János, 
Fehér Pál joghallgatók.

X Disznótoros vacsora lesz 
folyó hó 18 án vasárnap esto 8 órakor 
M igyarossy Jánosné vendéglőjében (néhai 
Vida féle vendéglő, Mezei u ca 36. szám), ! 
mehre ezúton hívja meg igen tisztelt | 
vendégeit és jóakaró pártfogóit A vacsora: 
jó hurka, kolbász, pecsenye, tészta és fél 
liter bor. ára 1 korona 60 fillér.

— Erdőörök kinevezése Az augusz 
tus hónapban meghirdetett erdőőri és 
erdői g^nyi állásokra, melyre közel 70 ’ 
pályázat érkezett az ország különböző 
erdővidékéről, a polgármester megejtette 
a főerdőmérnök é9 a gazdasági osztály ' 
javaslata alapján a kinevezéseket. Fő- i 
erdőőr lett Liszka Antal Erdőőrök Bódog 
János Kecskemét, Podmaniszky Rezső I 
Selmecbánya, Takács János Ötvöskány. | 
Erdőlegények Paál Árpád Nagykőrös és , 
Buzi Sándor. A kinevezettek november 
1 én foglalják el állásaikat.

'Meghívó. A Magyarországi ' 
Földmunkások Orsz Szövetségének kecs- ' 
keméti csoportja október hó 20 án, VHsár- I 
n"P a városi Vigadó nagytermében fillér | 
pstélyt rendez, melyre a mulatni vágyó 
férfi és htlgvközönséget tisztelettel meg 1 
“'’j» a földmunkások rendezősége. — 
B lépti dij személyenként 60 fillér Kisé i 
tök 20 fillért fizetnek. Kezdete este 6 óra- ; 
kor, vége reggel 2 órakor.

— Forgatom elzárása Beretvás Pál 
bortermelő Nagykőrösi-utcai házából 5 
d'b 700 literes hordói raktak ki az ut 
W». miáltal a forgalm it teljesen elzárták. 
Mikor a rendőrőrszem a hordó bohordá 
dására felszólította Beretvás Pált, az azt • 
avvHl az indokolással tagadta meg, hogy • 
az épitkezcg miatt nincs hely az udvar 
b“u Feljolentotett.

Óriási nagy

SZÖNYEGRAKTÁR!
Legjobb gyártmányok 
u. m.: torontáli, nagy* 
becskereki, mafferdorfi, 
brüseli minden minőségben 
:: es nagyságban ::

mélyen leszállított árban
lesznek eladva

Vitéz Gusztáv 
posztó, vászon, fehérnemű és divatáru 
nagykereskedésében, Kéttemplom-köz.

* Fillérestély. A kecskeméti 
szervez - t mu iká ok vasárnaD, október hó 
13-án fillér estélyt tartanak Baké Imre ur 
tánct-rmében. B-lépő dij 60 fillér. Kezdete 
este 8 órakor.

— Az ékszerlopás. A Goitein- 
féle üzlet kifosztói ellen a kecskeméti 
rendőrség köröző levelet adott ki Értesi 
tette a rendőrség a betörésről az alföld 
nagyobb városainak rendőrségeit, hogy 
ezek is nyomozzanak a tettesek után.

— Tengeri lopás Szabó József Alsó 
monostor. 45 szám alatti lakos panaszt 
tett a rendőrség n, hogy a tengeri véle­
ményét ismeretlen tettesek megdézsmál- 
ják. A nyomozás során megállapították, 
hogy a lopást B Szabó Imre Alsómonos 
tor 24 szám és ifj. B Szabó Líszló alsó 
monostor 50 szám al -tti lakosok követ 
tők el. A tengerit M. Szabó László Alsó­
monostor 40 szám alat'i lakosnál rejtet­
ték el Az e járást mindhármuk ellen 
megindították.

— Csavargás Junger István belovári 
lakost a vasútnál, mivel állandóan ott 
tartózkodott igazolásra szólított: fel a 
szolgálatot teljesítő rendőr. Igazolni nem 
tudta magát, előállították s mivel se la 
kása, se foglalkozása nincs, illetőségi be 
lyére f'gják toloncolni

— Elkobzott marhalevelek Horváth 
János csendőrőrm ster 3 darab marha­
levelet kob’ott el Szél István felső monos 
tori lakostól Ugyancsak elkobozott 1 drb 
marhalevelet Szabó Sándor ménteleki 
lakostól. A jogtalan marhalevelek haszná­
lása miatt az eljárást illenők megindi 
tották

Fiú- és leány-kabátok, 
gyapjú svetter nadrággal együtt, 
szőrme garnitúrák, muff és boá, 
legszebb és legnagyobb választékban 

kaphatok:

Vajda Mihály
nagydivatáruházában.

Óriási választék lábtörlőkből!

Búcsú nyilvánítás.

Midőn nyugdíjba vonulásom alkal­
mával Kecskemétről eltávozunk, e helyen 
búcsúzunk el mindazon jóbarátainktól, 
ismerőseinktől, volt kedves tanítványa­
inktól s azok szüleitől, akiktől nem volt 
alkalmunk személyesen elköszönni. Kér­
jük, tartsanak meg szives jő emlékezetük­
ben, valamint mi is mindig legnagyobb 
örömmel és szeretetíel gondolunk ezen 
nemes városra s ennek példás, nagyra- 
b- csült közönségére.

Isten legyen mindnyájával.
Legőszintébb üdvözlettel vagyunk:

Bordeaux Géza
a kocskeméti államilag segélyezett városi-zene­
iskola nyugalmazott h. igazgatója és neje.

Kirabolt ékszerüzlet
Tizenötezer koron s betöris.

A Körösi utcai ékszeres bolt fellő 
rése és kirablása után a rendőrség az 
összes nagyobb városok rendőrségeit tá­
viratban értesítette, de ez ideig még ered­
mény nincs

Sőt egé«z bizonyos, hogy nem is lesz.
Akik azt a betörést megcselekedték, 

azok nem közönséges fajta betörők, azok 
értenek a mesterségükhöz, különösen 
pedig tudják a rabolt ezüst, arnnynemüt 

, értékesíteni.
Az efajta betörés tettesei rendszerint 

; éppen az értékesítésen szoktak rajta ve 
sziteni, hanem az ilyenek közönséges 
koca rablók.

Szolnokról táviratozták pénteken 
délután a rendőrségiek, hogy ott pénte­
ken éjjel Fischman L:pót ékszerész üzle­
tét a padláson keresztül a menyezet áttö­
rése. illetve átfürészelésével kirabolták. A 
módszer, ahogyan a rablás történt, min­
denben megegyezik n kecskemétivel. 
Tehát szinte kétségtelen, hogv ugyanazok 

■ az emberek dolgoztak Szolnokon is, akik 
Kecskeméten dolgoztak ezplőtt négy nap­
pal Még a kötél is, amelyen le és fel­
másztak a padlásról, ugyan úgy van 

’ össze bogozva.
A szolnoki betörés a rablóknak me­

sésen jövedelmezett. Elvittek 2000 (kettő­
ezer) darab arany fülbevalót, kilencven 
darab ezüst órát, hatvan darab arany 
gyűrűt, tizenkét darab arany órát.

Amint tehát ebből a szűk távirati 
. jelentésből kitűnik. Szolnokon jobban 

belemarkoltak
Természetesen keresik a betörőket, 

csak az a baj, hogy n^m tudják, hol 
keresni.

Érdekes az, hogy ezelőtt mintegy 3 
héttel egy névtelen iró bejelentette a 

, rendőrségnek, hogy a piactéren egy üz- 
, letbe betöréses lopás készül.

Dr. Gráber József 
ügyvéd 

irodáját 
Vásárl-nagy-utca 221 sz. a.

(R'iner bádogos házában) 
= megnyitotta. -------

Telefon: 271.

VRJklTIJk.
Utolsó hét!

i Az előadás kezdete vasárnap 5, fél 7, 8 
és fél 10 órakor.

! Halló! Szenzáció! Halló!

Műsoron kívüli szám I

Ásta Vlelsen
a világ mozi csillaga lép fel ma az utolsó 

előadásban 8 és fél 10 órakor.
Hétfőn pedig mindkét előadásban

Izzó szenvedély 
cimü két felvonásos drámában.

i Ezt megelőzi: Megzavart nászéj,
I rendkivüli bohózat 2 felvonásban. Hyp- 
I notizált nő, vagv a kettős élet, drtma 

két részben. Pathé Journal, heti 
világ események.

laya'ttCüyri kivon '
— 1912. okt 12. —

Halálozások Borbély Imre rk. 12 
éves. Szubó Jánosné Gál R izália rk. 62 éves.

Születések. Bebők Júliám.a ref Nagy 
Balázs rk. Kemény István >zr.
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Kecskemétről Budapestre. Kecskemét Lajosmizse Budapest ny. p. u.

Kecskemet-Klsnylr-KerekeQytiáza. Kerekepyjiáza-Klsnylr-Kecskemét.

A vonal Indul 1| 1 I t
: i £

.2 j
Sz. vonat reggel 
M. vonat reggel 
Sz. vonat d. e. 
Sz. vonat d. u.

3udapest— ny.

3 06 
5 08 
0 53
4 45

p. U.

3 19 3 45 1 4 30 6 26 I 7 50
5 22 5 46 6 20

11 09 11 35 12 18 2 10 1 3 40
5 00 | 5 27 | 6 13 i 8 08 9 30

Lajosmizse Kecskémé

A vonal indul 1
•E
g

1. 18
3

•g
e

E
s
■

Sz. vonat reggel

Sz. vonat este

1 35

40

8 09
2 43
4 26

6 35
2 32
6 20
1 09

7 09
10 36
3 10
6 56

10 58
3 35
7 21 7 34

Kecskemét— Tiszaug.

Féleoyháza—Csonorád.

j <£ |

g 1
3 ' £

1 
S

S E

s

2 
g I

RM « ti 6 20 6 3 Reggel 05 4 16 4 26 5 07
Heggel 7 » Reggel 6 .>3

I.C-'t.l * 17
i 54

1 ..tat 2 is 3 í; 3 21 3 31 1 'ő
Este 6 15 7 OC 7 09 7 20 Délután 01. 4 12| 4 22| 5 01

Csonorád—Féleoybáza
A vonal érkezik | A vonal indul A vonat érkezik

Szegedről—Kecskemétre.

A vonat Indul A vonal Érkezik A vonal lndnl A vonat érkezik

Reggel 5 26 Reggel 6 11 Éjjel 3 00 Éjjel 1 3 43
Reggel Heggel Reggel 5 51

He.-.ti 8 38 Délelőtt 9 18 Reggel 6 33 Reggel 6 06
Delel, tt 1 05 I t.. el. tt 11 50 . Reggel . 34
1 ..t.L.tt -■ >. tan 3 2? 1 .. I. 1. It Delel, tt 19 30

1 3 1 -■ .-..tan 4 10 bel. 1. tt 1 Délután 12 17
1 >i .utar, i- i •. It.lat 2 35 Délutón 1 18
Este 7 s . I •. lut.tl. 4 21 Délután 5 04

9 20 1 lutati 5 09 Délután 5 59
Éjjel 1 02 Éjjel 11 34 1 sle Este 8 18

Este 9 Ö7 Este 9 50

Reggel 7 07
Iliéi után 12 51
Délután 5 11

Reggel 7 54 I Reggel 3 39
Délután I .•» I Délelőtt 9 12
Délután 5 59 I Délután 1 511
Est I Este 7 I'.'

Csonorád—Szentes.

A vonatárkei
I Reggel 8 01 I Reggel i 8 27
I Délután 2 07 1 Délután 2 38
I Este 6 06 I Este I 6 33
| Este | 9 36 | Este , 10 W

Féleoybáza - K.-Majsa.
A vonal Indul | A vonal érkezik

Reggel 4 30
Délelőtt 10 16
Délutón 2 44
Este 8 05

Szentes—Csonorád.

A vonat indul A vonat érkezik

Reggel 3 08
Reggel 8 30
Délután 1 20

| Este 6 34

Reggel
l.'eggel 
Délután

K.-Majsa—Féleoybáza.
A vonat Indul | A vonat érkezik

Reggel 3 33 I Reggel 4 35
Reggel 8 40 I Heggel 9 46
Délután, 5 30 I Este 6 45

Féleoybáza—Alpár.Alpár Féleoyháza.
| A vonal Indul | A vonatérkezik |1 A vonat lndnl 1A vonat érkezik 1

| Reggel 5 54 | Reggel 6 39 | Reggel , 3 35 | Reggel 4 21 |
| Délután 2-0 1 tón 3 49 Délután 1 2* 1
| Este | 7 20 |Este 8 08 || Délután, 5 16 || Este | 6 03 |

Alpár- Szolnok. Szolnok-Alpár.
I A vonat indul IA vonat érkezik || A vonat Indul | A vonat érkezik |

| Reggel 4 21 | Reggel 6 40 || Reggel . 3 .19 || Reggel 5 54 |
■ Délután 1 28 1 Délután 3 34 | Délelőtt 11 55 | Délután 2 .s> 1
1 Este | b 03 | Este 8 33 || Délutón 4 40 | Este | 7 20 |

Kecskemét- FülöpszáUás.
A vonal indul A vonat érkezik

reg. i d.e. d.u.
24 9 26 1 20 1 Kecskemét

4 Kecskemét apu

reg. | dél
6 51 '12 45 7 25

4 41 9 34 1 38 6 43 12 36 7 16
4 51 9 43 1 48 Korhánki z 6 33 12 22 7 00
4 M 9 49 1 06 Berelvas-telep 6 26 12 14 6 53
5 09 v 89 2 08 Helvétia ti 21 12 08 6 47
5 18 10 07 2 15 Hallószőg t) 08 11 52 6 20
6 28 10 16 2 27 K. IncsOg 6 68 11 41 6 09
5 50 10 36 2 46
5 57 10 44 2 53

Agasegyháza 
Ágas, tanvák

5 46 11 29
5 32 '11 16

5 56
5 38

6 l.| 10 „1 3 (A) Agárdi-telep 5 25 ti 09 5 3 1
6 22 11 20 3 31 Izsák 5 17 Ili 01 ., 1-1
6 33 11 33 3 42 .. 19 ..1 4 56

1 Eülöpsz. kit. + 
é. Fülöpsz. ind. g

6 00 10 45 4 49
6 45 11 46 3 55 4 55 |10 40 4 43

forrásvíz, nagy Üvegekben olcsón 
kapható (E3T Nyirady Lászlónál.

Egv köóip iskoiat vegzeti 
15—16 éves irodista leány fö - 
vetetik Villany-szerelési Válla­
lathoz. — Ugyanott egy jó házból 
való fiú tanul nak, fizetéssel, fölvé­
tetik Antal Ferencz Villany­
szerelési Vállalata, Úri Kaszinó, 

Rákócziút 3. szám. 648b

szarkási szőlőmbe. Értekezhetni 

Vörös m arti Jánossal. Külső 
Szabadság-út 7. sz. (Vásártér.) 6484

Eladó föld.
A várostól 2 kilométerre, az izsáki 
út mellett levő 2 vékr. n föld, 
mely zöldségesnek vagy házhely 
nek igen alkalmas, el d<>; érte 
kezhetni a tulajdonossal V. kér, 
Károly-utca 9. szám alatt. ecoo

Valódi BORSZÉKI 
forrásvíz, nagy üvegekben olcsón 
kzpha 0 (P0~ Nyirády Lászlónál. 

Nyárfaeladás.
A Katona Zsigmondiéi® 

szőlőben, a Katona-telepi állomás 
mellett, folyó hó 13-án v^sar^ap 
délután 2 órakor 30 drb vas­
tag törz«ü nyárfa fog, egyen 
ként is, a legtöbbet Ígérőknek, 
lada.ti Von t indul kifelé 12 

óra 53 perckor, hazafelé 3 óra 37 
perckor.________ _ ________  6483

ölaűo szőlő.
M ária- hegy ben, 4 hold hzőIő 
eiadi), vagy isiéből ai.dó — 
Értekezni lehetözv So m György 
névéi. Gyenes-tér 5. sz., Ilékány 
Mihály házban. 04tí6

f crrasviz

NYIRADY LÁSZLÓ kereskedésében.

Iroatstanő 
ajánlkozik irodai munkálatra, gép 
írásban jártas Meghívások a ki­
adóhivatalba „Szerény jelige 
alatt keretnek. 64so

Eladd szőlő.
Saolnoki higybea, a várostól 2 
kilóméternyire, 2 hold jókarban 
levő gyümölc ös s*.őíö fél hold 
földdel együtt elt.do. Értekezhetni 
Batthyány-utca 30. szám alatt. 64s»

Eladó föld.
Pu«*?taborbá»on, Szente Varga 
Sándor szomszédságában levő 21 
és fél hold (szántóföld, rajta levő 
jó cserepes tanyaépületekkel, ked­
vezőföltételekkel, eladó; értekezni 
lehet a tulajdonossal IV. kerület, 
Talfái utca 8. új szám alatt. 6408

<iadó lakások.
IV. kér., Lakatos utca 2 sz. alatti 
házban 2 ezobás lakas nov l-re 
kiadó; értekezhetni Klapka utca 
36. szám alatt, ahol egy, kettő, 
esetleg három szobás lakás ki 
sdó és egy fiú uzztulos-tanonc- 
nak fölvétetik. «48"

nagy zöld, zo­
máncozott, telje 

J sen jó karban, 
eladó Körösi János üveg-ke- 
reskedőnél, Rákóczi út 1. sz. esői

Kiadó 2 szobás lakás
a szeszgyár melleit, Fördösfeie nyaral M 
A tisztelt vendéglős es korcsmaros 
uraknak ajánljuk ez évi termésű 
kitűnő jó, tiszt; n kezelt borainkat 

a legolcsóbb árakon
KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ 

PINCZESZÜVETKEZETE.
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Gyenes S. és Fiai cég ajánlja
dús raktárát a legfrissebb fa v flottakban; 
valódi prágai sonka, eonscrv halak, minden kedd 
és szombaton friss virsli, elsőrendű geller dessert 
cukorkák, valamint friss fűszeráruk 
legjutányosabb beszerzési forrása

S.o;noki-u ca v g nházelcdó.
Ludvigh ház előtt, 700 □-öl bor 

kút szőlővel, négy udvarral, három úri 
lakásból ál’ó utcai ház 21 ezer kor.-ért 
tiadó. Csak 10 ezer korona fizetendő; 
hátraléktól 6% kamat, $r. %egh pásztó, 
tanácsadó. Vásári-nagy-utca 105.

£lado szőlő
Régi füzfá8 kútnál, a vasútra kidőlő, 
néhai özv. Szabó Ferencné örökösök 
nevén álló, 1224 négyszögöl szőlő, eladó; 
értekezni lehet Csikay Lajos asztalos- 
mesterrel, IV. kerület, Kazinczy utca új 
19. szám alatt. esős

Hizlaló-telepen kiadó 
körülbelül 300 □-öl telek, rajta négy 
rendbeli lakás, mely áll 4 szoba, 3 
konyha és 2 kamrából, esetleg eladó. 
Szarkáiban, Kiss László átellenében 
5 hold szőlőnek kiválóan alkalmas föld­
birtok eladó, Urreten, 40 hold föld­
birtok, rajta nyaraló, lakással és gazda­
sági tanyával és 18 hóid szölöbirtokkal 
eladó; értekezhetni Héjjaa József 
úrnál, (Körösi-utca 46. sz. a ) 6362

8371Eladók.
Özv. Végh Mihályné hagyatékát 

képo ts IX tiz d 34 (ú; 3) számú ház,
— a G il rnboii dii ' ben 1O hold első 
rendű szántóföld tanyai pületekke!,
— Székiói dü'őben, Kcrhánköz végén 3 
és fél hód szóló fe föld, — Széktói 
dűlőben, a halasi út menten 1 ho'd 
szóló, — halálozás miatt — mtndany- 
nyi örökáron eladó; értekezhetni az 
örökösök mepbizot'aival IX tized 85 szám 

■ lati Farkas Gáborral, Jókai uci 
18 szám alatt Nagy Józseffel.

Jól termő szőlő eladó.
Sz.arkásbin, 8. kilométerre, két hold 
jó bortermő szőlő négy ezer koronánál 
olcsóbban eladó, elöregedés miatt. 
Doktor $égh &ászló, tanácsadó. Vásári- 
nagy-utca 105. szám. 6396

Eladó szőlő. I
Bethlen város 9. szám alatt levő 1084 
négyszögöl szőlő olcsón eladó; értekez­
hetni ugyanott özv. §árói s z l ó n é 
tulajdonossal. 6410

Eladók
a VII. tized, Mezei utcai 11. régi számú ház 
és a CsAky fele I hold 97 □ öl területű hiz 
lalótelep. Az eladás föltételei felől értekez 
hetni a Kecskeméti Központi Takarékpénztár 
nál. Az Igazgatóság

Idősb SZAPPANOS ELEKNEK 
Búd '.i ulc.i 131. számú hálánál több lakás 
5, 3 éi 2 szobás folvó évi november I őre 
kiadó ; — Urréti birtokából 6 hold vete 
ményre alkalmas föld eladó, esetleg 
bérbe vagy kertészetre feles tnűdő­
lésre kiadó; — Mu kácsi utca 14. számú 
házánál pedig bognárnak vagy oszlopnak 
alkalmas akácfák eladok Értekezhetni 
a tulajdonossal a Munkácsi utcai házánál.

Egy plüs szobabútor, 
fehér és sárga valódi orpingtoni 
tyúkok eladók Jikai utea3 sz alatt.

Meg'rkezett 
aMagyarorizágés 
Ausztriába szabadalma- 
•ott gyersmelegitlf rend­
szerű betétek vildgiti aj­
tókkal, meteor rendszer­
rel, melynek egye dili 
MT elárusítója *M 
Lticht István 

gyeremelegitS 
cserép-kályha készítő. 
Műhely: Szarvas-u 14. 
Raktar Kéttemplomköz 
Sahin Tóth József 
ezipészmester úr üzle­
tében, ahol fayenee- 
burkaidé, takaréktüzhely 

de épületdieeek 

jatáojosan kaphatók.

Nincs több. gy omorfáj ás!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű 
(elix fűm. off.) háziszer 

nrhány napi huaznalal után teljesen meg 
' szűri toti a m-tM étvágy tahira 'got, hány 

ingert gyomor idegességet, h •menést és 
I mindem.c mű gyomorfájás'. Egy üveg ára 80 

fillér. Főraktár: Török József yyógyszortara 
Budapest. — s ecskemeten egyedül kapható : 

Hornyék Fe-encz 
.Angyal** drogériájában, Nagykőrösi uisa, 

Dohány nagytőzsdével szemben.
Óvakodjunk az utanzatoktél. Csak akkor valódi, ha a 
iugón és kupakon elix fumar off védjegy rajta van 

5295Eladó telek
Csongrádi és Temető-utca sarkán, 14 
méter fronttal a Csongrádi-nagy- 
utcára hossza végig, a jelenlegi udvar 
hosszán szép erős, lakásnak átalakítható 
épületek vannak rajta; értekezhetni Obal 
Ferenc ével. Kistétény (Pestmegye.)

UkMlWtgVÜ, UDV11U IVUllJj 

mint elárusitónő felvétetik Egry P. Fülöp 
cukorka-kereskedőnél. Kossuth-tér.

Férfiszabósegéd napi szabónak, 
egy fiú tanoncnak, egy fiú pedig 
mindenesnek fölvéte ik Aug n er 
Fülöp férfi szabónál, Nagykörösi-u.

Erős szerkezeti borszivatytyúk, szőlözúiók és

Adler Utóda Cégnél
előnyös árban beszerezhetők

Eladó ház.
kerület, Kossuth-város, Szabad- 
2. számú, jókarban levő cserepes 
mely áll 3 lakásból és mellékhe-

VII.
utca
ház, 
lyiségekből, elsőrendű kúttal es köve 
zett udvarral, elköltözés miatt, eladó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonos ÖZV. 
Gyuris Sándornévsl. em

Varrónő, 
ki a varrás minden agában teljes jár­
tassággal bir, házakhoz ajánlkozik. Szi­
ves pártfogást kérve, tisztelettel: Zsiva- 
nacz Józsefné Meggyes Erzsiké IV. kér., 
óz-utca 27. szám. 5980

Na 0*17 11 ÁT olcsón eladó, 
■■••öjr Vasári utca mellett,
a Ladánvi u'cában 6 szoba, 4 konyha, kam 
rák,-400 hektóliter bornak kitűnő pincze, 
góró es feltűnő nagy négyszögletes udvarból 
álló házbirtok 14 ezer koronáért eladó. 
Doktor Vegh László, tanácsadó. Vásárinagy- 
u:oe 105. 6057

Kiadö földbirtok.
^zentkirályi-bugacon. a város tulaj­

donát kép-.zett 53 kát. hold jó minőségi 
szántó- es kaszáleíőld 10 tvrt alhaszonbirbt 
kiadó; értekezhetni fféjjas jstván földbir 
tokosnál í-ső tized, (Batthyány-utca) 
31. szám alatt. 5437

Megérkeztek

A legújabb divat szerint készítek 

úri és gyermekr nbákat 
a legszebb kivitelben OlCSÓ árak mellett. 
Szíveskedjen nálam bárki egy próba­
rendelést tenni és megfog győződni 
olcsó áraimról. A nagyérdemű közön­
ség pártfogását kérve, vagyok kiváló 

tisztelettel:

keresztes Sándor
férfi-szabó, a Lu’h. bérpalota udvarában.

E.adó hazak
Nagykörösi-utca 39. számú 8arokház 
és Vizkelethy-utca 14. (régi Fürj-utca) 
számú hazak eladok. Értekezni lehet 
özv. Sághi Mihalynévai, Vizkelethy utca 
14. sz. alatt, — ahol 2 szobás udvari 
lakás is van kiadó. 6476

Artézi borviz!
Félegyházáról hozott tiszta artézi víz 

bél gyártott, szénsavval telitett bor víz 
ki pható fél literenként 8 fillérért házhoz 
szállítva, KOVÁCS-KI. artézi 
■zikvízgyárban. VII. kér., Kossuth- 
város, Zöldfa-utoa 2. szám alatt. Telefon­
szám : 182 6208
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Legolcsóbb kölcsön
10 évtől 65 é- ig törlés-tésre. Ajánlom 
a 4 korona 70 Mérés kölcsönt, mely 
felévenként fizetendő s benne van a 
kamaton kivül a törlesztés is. Cserélje 
be tartozását. Doktor Vegh László, ta 
nac8ado. Vásári nagy utca105.

Női feh memüek hitnn.se 
a legegyszerűbbtől a legdiszes bb kivi 
télig div. tos mintában: velencei-himzé8, 
madeira-atöresek, úgyszintén monog­
ramok mindenfele nagyságban elkészí­
tésre elvállal tatnak Nagyvásári-utcza 
105. (új Gáspár András-útca 5.) szám, 
a kenyar üzletben. 6<56

Megbízható tanait moső-tsvasalóno 
ajánlkozik mindennemű fthernemün 
tisztitasar?, vasalasara háznál, házon 
kivül, mérsékelt árért. Értekezni 
lehet Bethlen-város 14. szám alatt 
Rimóczynénál. 64öo

Eladó ház
V. keiület, Csongrádi út 39. számú 
n.gy ^..rokh z, mely korcsmá­
nak és bolthely iségnek kiválóan 
alkalmas, el«d .esetleg kiadc; 
értekezhetni a Leszamitolcbankb^n.

Szöl(íprést,sz(ilőinalmot, ___

minden elfogadható f V.i

olcsó árban eladok
Szigeti Adolf gj 4 ■

Vári riragy-utca sarok, Vásártér.

vásár
leszállított árak mellett
Szigeti Lipótnéi
Telefon: 169 szám telefon: 169 szám.

Fizetéses I eá nyoF, egy fiú 
tarulóul fölvéteti* DÁVID SÁNDOR 

angol-nöi-szabónál, Klapka-utca 26.

Szentkirályi
kilométerre 25 hold jo rozstermu föld, 
melynek egyhnrmudreezt* az árpát is meg 
termi; e melyben 4 hold kaszáló és jó 
épületek v mik, nagy holdanként 800 
koronáért eladó. Doktor Vegh László, ta 
nacsauo, Vasarinagy -utca 105 eo&8

Figyelem!
m szerencsém a t. közönség b. fiirv Írnél 

f Ih vi i liszt- .-h termény-üzle­
temre. Iloi estis . Ib.-ii- ; dü kikin- 
dai ► zsombolyai lisztek, ion 
kívül id nagy raktárt tarlók 
kukoricza, arpa, zab, korpa, 
kupont. 1 r 11- kukoricza- - ár pa­
dárából, a legolcsóbb napi 
arbanpon'ok s skiezoiv Iv. 
Kívánatra házhoz szállítva. 
Szives partt'o. asl k.rv , v< gyo: iszleielu-i.-

Radó Jtzsef,
Gazdasági gőzmalom in. I t-.n Hnckerházbui'

V

Kiadó bolthelyiség.
A Leszámítolt-Bank épületben i nagy 
ü 'ethelyiság f ly<- évi november l-töl

észit: mindennemű cse 
r pkalyhat, takarektűz- 
helyeket t« Bajniika rpiktdiut

r.yor: me rítő.

cser ép kályha készítő

Kecskeméten
as.ap utca 2 (sajathaza)

i

Egy íüszeres-seg det és egy fiút 
tanulóul felveszünk. Ladányi Test­
verek gyümölcs piac.

TT petr leumos és olajos- i
V d S Z Pi b hord >kat a lég magasabb

u napi árért, — továbbá l 
i cska vasat, horgony, réz, és clom hűl 
adakot. Óc-ka vasért fizetek 5—8 ko . 

rónát, csont rt 8 koronát 00 kilónként. 
Hivasr. házhoz is megyek. Telefon: 221. u. 

B. rdós .cskavaskereskedj.
V >• (MT* Kör 'ik >< c?ure üg\-lni.

Telkek olcsón eladók. 
6320 Az uj honvédlaktanyától mintegy 
ezerlépésnyire 153, 169, több 193, 218, 
2Í. Ö és 2S4 négyszögöl területű 

teliok olcsón eiud u; 
kiránduló, üdülő vagy bármi célra al­
kalmas, pormentes, kitűnő levegőjű he­
lyen. Nég. h ögö e 2 kor 50 fill. 
Megvételkor 100 korona fizetendő, a 
vételár többi része 10 ev alatt törleszt- 
hető. Bővebbet Voelkrr Étolajad 
Kéttempl »m közön levő órá-üzletében. 
Ugyanott húszezer korona, földbirtokr . 
elsőhelyen, 7*/* mellett ír i a. d. ó. 

Csongrádi-utca végén eladó h z.
Francsek féle bolthoz közel, szép, 

nagy sarokház, négy lakóra, nagy ud­
varral, 12 ezer koronáért el.dó. Bolt­
nak, kovácsnak, bognárnak kiválóan 
alkalmas. Qr. yégh Igászló, tanácsadó. 
Vásárinagy utca 105 6397

Eladó ház, szőlő és föld.
Eladó a Jeney örökösök tu ajdonatkepezö 
VI. tized, 67. számú ház; Maria hegyben, 
az Orsz. t initói Arvaház szomszédsá­
gában levő SZÖIÓ; továbbá B. llÓSZÖg 
ben, Muraközy Pál és Szabó László 
szomszédságában levő mintegy l7 hold 
szántóföld; értekezhetni Jeney Lajos 
jogszigorlóval Rákóczi út 5., dr. Stejskál 
Ottó ügyvédi irodájában vagy VI tized, 
67. szám alatt. 6346

Használt boroshordók eladók, 
eg.v nagy borpince és egy tiszta 
padolt szoba bútor beraktározásra 
azonnal kiadó III. kerület, 
Losonczy utca 17. új sz. a. siti

Egy Schweíghcffer-féle koncert 
zongora azonnal eladó, esetleg 
bérbeadó. Meg’ekinthetö Mogvo- 
róssy Sándornál, V. kér., Verbcczy- 
utca 2 szám alatt. 812t

Kiadó lakások.
V tized, Vadász utca 282. sz. házban 
több rendbeli lakas november elsejére 
kiad ; értekezni lehet ugyanott ÖZV. 
Milics Mladennével. 64i8

A drágaság 
üzletemben megszűnt 
Tessék nálam próbabevasárlást eszkö­
zölni. — Különösen ajánlom háztartási 
pörkölt kávémat, mely cuba, 
gyöngy, mocca és aranyjáva vegyítés­
ből áll s kellemes izével és zamatjával 
a legnagyobb kávéinyencet is meghó­
dítja ; továbbá ajánlom: világhírű 
hengeruialmi lisxtjeiiuet és egyéb 
friss füczeráruimat. Tisztelettel

Beke Gyula
fűszer-, csemege- es liszt-kereskedő, 
Rákóczi-ut és Klapka-utcza sarok, a 

Zöldségpiacon. 6176

Eladó ház
Citrom-szigeten, Attila- és Béla utca 
sarok 4 számú ház, mely áll 4 utcai 

X j szoba, nagy zárt folyosó és mellékbe- 
X I lyiségekből, villanyvilágítással, kedvező 
X 
X egy nagy pmue dzumidi Kiduu, erwiw* 
x hetni Özv. Farkas Janosnéval, Vasári-

XXXXXAXXXXX xrxxxst XXXT XXXXXXXXXXX
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X „ ______________
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX*XXXXX nagy-utca 1. sz. a. Fejér házban. 6275

Valódi Meteor és Irkályhák 
egyedüli elárusitasa, 

Meidinger- és Friedlandi-kályhak
és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá 

fütóeszközök nagy választéka

GYEIVES S. ÉS FIAINÁL.

&
XX
X 
h
X
X
X
A

fizetési feltételekkel, e'ado. — ugyanott 
eg> nagy pince azonnal kiadó; ertekez

Njomatott az Első Kcosknméti Hírlapkiadó* és Nyomd*részvénylúriasag villanyerőrs bsrendi-sstt könyvnyomdájában

hitnn.se



